



В ТЕМЕ

Будь с нами – будь в теме!



<https://www.pinterest.ru/pin/585679126527901340/>

В этом выпуске:

Дайджест	2
Табак приносит вред...	3
1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом	4
Наши праздники	5
Сказочный праздник	7

Сказочный праздник

Новый год – один из самых любимых и долгожданных праздников как для детей, так и для взрослых. Поэтому подготовку к

нему начинают заранее чтобы окунуться в праздничную атмосферу этого сказочного события.

Следуя этой традици

и, в нашей школе начали новогоднее оформление "Зимняя сказка" классов, коридоров, холла...

(читайте далее на стр. 7)

Дайджест

округов в четырех
возрастных группах.



Несмотря на все
ограничительные меры,
которые действуют в
настоящее время, школьная
жизнь идет своим чередом и
наполнена различными
интересными событиями.

В начале ноября 2020 года
учащиеся 11 А класса
приняли участие в
городском конкурсе
школьного видеоблога, по
итогам которого Арсений
Осипов, Руслан Ахмадеев,
Анастасия Храмцова, Сергей
Миколенко, Светлана
Морозова заняли почетное
третье место и получили
диплом в номинации
"Лучший видеоблог". С чем
мы их и поздравляем!

16 ноября 2020 года на базе
МОУ СОШ № 15 стартовал
муниципальный этап
всероссийских соревнований
по мини-футболу среди
команд
общеобразовательных
организаций нашего города.



27 ноября прошли
финальные игры "Школьная
лига чемпионов". За победу
боролись команды
Центрального и Ленинского

Среди игроков 2009 года
рождения третье место
заняли ребята из нашей
школы. Молодцы!

Накануне Международного
дня инвалидов учащиеся 9 А
класса участвовали в
деловой игре "Равные
возможности".



Ребята были разделены на
три творческие группы. В
заключение игры они
представили свои проекты
на заданные темы.

*Никто не забыт, ничто не
забыто.*

Ольга Бергольц

3 декабря в нашей школе
проводились классные часы,
посвященные 53 - летней
годовщине со дня

погребения у стен Кремля
праха неизвестного солдата,
найденного под Москвой. В
2014 году этот день стал
официальной памятной
датой по инициативе
поисковиков.



https://tsargrad.tv/articles/den-neizvestnogo-soldata-chtoby-pomnili_172030

Мемориал у Кремлевской
стены стал символическим
местом для поклонения для
всех тех, кто не знает, как
погибли их родные и
близкие и где они
погребены.

Учащиеся 10 А класса Иван
Колесник, Анастасия
Циаменко, Никита Кублик
принимали участие в
краевом конкурсе
молодежной социальной
рекламы
"#ЯПРОТИВКОРРУПЦИИ"
и стали лауреатами. Так
держаться!



http://vytegra.munrus.ru/inova_block_mediase/t/media/2017/10/25/stop-korrupsiya/

Мы и в дальнейшем будем
продолжать следить за
последними школьными
новостями и освещать их в
нашей газете.

Отказ от курения - правильный выбор

*"Табак приносит вред телу,
разрушает разум, оглуляет
целые нации"*

Оноре де Бальзак

Ежегодно в третий четверг ноября в большинстве стран мира

отмечается Международный день отказа от курения (No Smoking Day). Он был установлен Американским онкологическим обществом (American Cancer Society) в 1977 году.

Цель Международного дня отказа от курения — способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье. Врачи предлагают курильщикам хотя бы на этот день отказаться от вредной привычки.



Курение стало проблемой, мешающей здоровью и жизни — от него стоит избавиться раз и навсегда.

Почему люди начинают курить?

Стереотип взрослого мужчины-курильщика. Если курят все мужчины, окружающие ребенка, — родственники и знакомые, то в его понимании — это норма. Вероятность того, что ребенок закурит, если в семье взрослые курят на 50-60% больше, чем в некурящей семье.

Социальная зависимость. У девочек — это одна из основных причин, почему они начинают курить. Курят потому, что курят подруги.

Императивный запрет. У подростка возникает целый ряд вопросов: «Почему?», «Почему мне нельзя, а вам можно?», «Когда будет можно?», «Почему не сейчас?», «Что в этом такого?»

Генетическая склонность к употреблению наркотиков и других стимуляторов. Существуют медицинские данные, указывающие на то, что у определенной части людей имеются отклонения в обмене веществ, отвечающих за удовольствие в мозгу. Итогом является проба различных химических стимуляторов, в том числе и табака.

Образ героя-курильщика, созданный кино и СМИ. По статистике, на девяностые годы — в двадцати, случайным образом

отобранных, американских фильмах 57% главных героев курят. Среди населения из аналогичных слоев общества, курят, на самом деле, лишь 14%. При этом лишь 14% персонажей картин сталкиваются с негативными последствиями курения.

Стресс. Попадая в какую-то тяжелую жизненную ситуацию, из-за сложившегося мнения о возможном снятии напряжения с помощью сигареты, человек начинает курить. Причем нередко это происходит даже в возрасте 40 — 50 лет. Люди, никогда не бравшие в руки сигарету, закуривают.

Интересные факты о курении.

- На четвертом месте по потреблению табака находится Россия.
- 40% жителей России — курильщики.
- Бутан — страна, где отсутствуют курильщики.
- По статистике каждый курильщик сокращает свою жизнь на 18 лет.
- В Японии пачку сигарет можно приобрести только с 20 лет.
- Очень часто от курения страдают дети, они являются пассивными курильщиками.

В этом году в нашей школе в День международного отказа от курения проходила

акция "Меняю сигарету на конфету", в ходе которой ребята могли высказать свое отношение к этой проблеме. В холле школы на стенде учащиеся делились своими мнениями "за" и "против" курения.



Отрадно, что против курения оказалось большинство ребят.

<http://www.bsmp.by/press-tsentr/polezno-znat/edinye-dni-zdorovya/tematika-edinykh-dnej-zdorovya-v-2019-godu/21-noyabrya-mezhdunarodnyj-den-otkaza-ot-kureniya> <http://p-72.ru/mezhdunarodnyj-den-otkaza-ot-kureniya> <https://www.culture.ru/events/533155/beseda-my-protiv-kureniya-i-alkogolya>

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.



Люди во всем мире объединяются для демонстрации поддержки

людям, живущим с ВИЧ (сокращенное название вируса иммунодефицита человека, т.е. вируса, поражающего иммунную систему. ВИЧ живет и размножается только в организме человека).

Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящен определенной теме. В этом году такой темой будет «Международная солидарность, общая ответственность». Эта тема дополняет растущий список задач, которые Всемирный день борьбы со СПИДом ставит в мировом масштабе: первый прошедший в 1988 году, Всемирный день борьбы со СПИДом стал первым международным днем по теме глобального здравоохранения. Агентства ООН, государства и гражданское общество ежегодно объединяют свои усилия для проведения кампании, посвященной определенным вопросам, связанным с ВИЧ..

Во всех регионах мира проводятся информационные мероприятия.

Множество людей носит красную ленту — международный символ осведомленности, поддержки и солидарности с людьми, живущими с ВИЧ.

ВИЧ-инфицированные люди получают возможность высказаться по важнейшим темам своей жизни.

Группы людей, живущих с ВИЧ, и другие общественные организации, занимающиеся вопросами противодействия СПИДу, мобилизуют усилия по поддержке сообществ, в которых они работают, и сбору средств.

Проводимые мероприятия обращают общее внимание на текущее состояние дел в связи с эпидемией СПИДа.

Накануне Всемирного дня борьбы со СПИДом в нашей школе была проведена игра "Информационная палатка" для учащихся 9-11 классов. В ходе мероприятия ребята получили новую информацию по данной тематике.

А 1 декабря среди старшеклассников прошла акция "Красная ленточка".



Также в этот день в 4 В классе прошел конкурс рисунков.

P.S. Берегите свое здоровье!

https://www.google.com/search?q=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%B2+%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=2ahUKewjajLLHnonuAhWnioKHSvTD6UQ_AUoAXoECBUQAw&biw=1920&bih=969#imgc=zunsXESr1Pqz5M

https://www.unaids.org/ru/World_AIDS_Day
<http://vucrb.ru/1-dekabrya-vsemirnyj-den-borby-so-spிடom/>

Наши праздники

Мамин день

Притча "Мамина любовь"

Однажды к маме пришли ее дети, споря между собой и доказывая свою правоту друг другу, с вопросом: "Кого она любит больше все на свете?" Мать молча взяла свечу, зажгла ее и начала говорить.

"Вот свеча — это я! Ее огонь — моя любовь!" Затем она взяла ещё одну свечу и зажгла ее от своей. "Это мой первенец, я дала ему своего огня, свою любовь! Разве от того, что я дала, огонь моей свечи стал меньше? Огонь моей свечи остался прежним..." И так она зажгла столько же свечей, сколько у нее было деток, и огонь ее свечи оставался таким же большим и теплым...

Эта притча о самом дорогом человеке на земле. Мама — это понятие общечеловеческое, это живая душа мира, ее начало и ее бесконечность. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Мама - доброта, любовь, забота, терпение и самопожертвование.

История этого праздника достаточно богатая и уходит своими корнями в древность. В Древней Греции

существовал праздник, посвященный богине Гее.

Начиная с 1600 года, в Англии появилась традиция празднования Материнского воскресенья. В этот день, который приходился на четвертое воскресенье Поста, чествовали матерей по всей стране. Символом праздника было особое, материнское пирожное, оно преподносилось маме в знак уважения.

В Австрии, Финляндии и США День матери отмечается ежегодно во второе воскресенье мая. В Армении День матери отмечается как День Женщины, Матери, красоты и весны.

О Дне матери в Японии узнали в 1915 году. Долгое время существовала традиция в День матери прикалывать на грудь гвоздику — символ любви матери к ребенку.

День матери в России — достаточно молодой праздник, 30 января 1998 года его учредил Президент Российской Федерации. Российских матерей всегда отличали щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение. Они и сегодня бережно хранят

семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию, нравственности.

Празднуется День матери в последнее воскресенье ноября.



<https://www.sgu.ru/structure/mechmath/news/2020-11-29/vserossiyskiy-den-materi>

В нашей школе к этому празднику был подготовлен онлайн-концерт учащимися 1 А, 1 Б, 2 А, 2 Б, 2 Г, 3 Б, 4 В, 5 А, 5 Б, 6 А, 6 Б, 6 В, 7 А, 8 А, 9 А, 11 А классов (организатор завуч по воспитательной работе М.Н. Хромова), а также участниками хореографического коллектива "Задоринки".

Ребята читали стихотворения, исполняли песни о мамах, играли на музыкальных инструментах, демонстрировали танцевальные номера. Этот концерт доставил огромное удовольствие как самим участникам, так и зрителям.

Хочется сказать слова огромной благодарности всем мамам и бабушкам за любовь, душевную теплоту и поддержку в жизни.

Желаем всем крепкого здоровья, душевного

Наши праздники

равновесия, терпения и внимания!

<https://zatozaozersk.ru/novosti/2010/11/357-den-materi-istoriya-i-tradicii-prazdnika/>

12 декабря - День конституции

День Конституции Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 декабря, — одна из значимых памятных дат российского государства.

Первая Конституция РСФСР была принята V Всероссийским съездом Советов 10 июля 1918 года. После объединения республик в единое государство в январе 1924 года Вторым съездом Советов была принята Конституция СССР. Следующее принятие Конституции СССР было в 1936 году. На смену Конституции 1936 года 7 октября 1977 года пришла новая Конституция.



<https://www.amur.info/news/2020/04/30/172062>

12 декабря в 1993 году всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации. Полный текст Конституции был опубликован в «Российской газете» 25 декабря 1993 года.

1 июля 2020 года был проведен День всенародного голосования по поправкам в Конституцию РФ.

К Дню Конституции в нашей школе был проведен интеллектуальный турнир "Знатоки Конституции" для учащихся 9-11 классов.



Ребята показали свою эрудицию и хорошее знание статей Конституции.

В результате места распределились таким образом:

1 место - учащиеся 11 А класса

2 место - учащиеся 9 А класса

3 место - учащиеся 10 А класса.

<http://old.nbrkomi.ru/page/3282/>

Ежегодно в России 20 ноября отмечается День правовой помощи детям. Он приурочен к Всемирному дню прав ребенка.

20 ноября 1959 года была принята первая Декларация прав ребенка, которая

провозглашала равные права детей в области образования, воспитания, духовного и физического развития, социального обеспечения независимо от национальности, цвета кожи, имущественного положения, общественного происхождения.



20 ноября 1989 года, когда была подписана Конвенция о правах ребенка, она приняла статус международного правового документа. Именно поэтому название праздника иногда именуется как Международный день прав ребенка. Всемирный день ребенка имеет свой флаг.



На зеленом фоне, изображен символ Земли, вокруг которого расположены стилизованные фигурки людей, которые символизируют терпимость и разнообразие.

<http://www.lic39.ru/20-noyabrya-den-pravovoj-pomoshhi-detyam>

Сказочный праздник

Новый год - один из самых любимых и долгожданных праздников как для детей, так и для взрослых. Поэтому подготовку к нему начинают заранее, чтобы окунуться в праздничную атмосферу этого сказочного события.

Следуя этой традиции, в нашей школе начали новогоднее оформление "Зимняя сказка" классов, коридоров, холла.

На втором этаже были оформлены тематические фотозоны, где ребята могли сфотографироваться.

В актовом зале установили елку и украсили ее игрушками, сделанными школьниками своими руками.

Также был проведен конкурс на самую оригинально оформленную дверь. Все классные коллективы приложили немало усилий, проявили фантазию, чтобы одержать победу.

В течение декабря действовала почта Деда Мороза. В холле школы был установлен почтовый ящик, в который ребята могли опустить поздравительные письма и открытки с Новым годом.



Для учащихся начальной школы были проведены новогодние елки. В роли ведущих выступили ребята 8-11 классов. Они замечательно справились со своей работой. Сценарий подготовили завуч по воспитательной работе и вожатая нашей школы.

В средних и старших классах были организованы новогодние классные огоньки.

С 25 по 30 декабря 2020 года на базе нашей школы действовал пришкольный зимний лагерь "Секретная служба Деда Мороза".

Вот так прошел Новый год в нашей пятнашке!

Самая необычная новогодняя елка в мире:

Рио-де-Жанейро, Бразилия



Это самое большое рождественское дерево, его высота - 82 метра. Елка смонтирована на специальной плавучей платформе посередине озера в Лагоа.

<https://www.adme.ru/svoboda-puteshestviya/11-samyh-zrelischnyh-novogodnih-elok-mira-1128860/>



P.S.: Мы с радостью примем в свой дружный коллектив творческих ребят. Будь с нами - будь в теме!

Редактор Е.В. Шаврина